

## 安全宣传

# 宣传“零距离” 守护不停步

## 暖心守护 筑牢“一老一小”出行安全屏障

本报讯 家有一老，如有一宝；家有一小，幸福美好。为进一步做好“一老一小”群体的道路交通安全宣传工作，切实提高重点人群“知危险 会避险”的自我防范能力，从源头上预防和减少道路交通事故的发生，6月21日，壶关县公安局交警大队民警以“安全生产月”活动为契机，走进辖区公园，开展“一老一小”交通安全宣传活动，真正做到交通安全宣传无死角、全覆盖。

活动中，民警通过发放宣传资料、面对面讲解、拉家常等“零距离”接触式宣传形式，并结合辖区典型事故案例，耐心细致地向“一老一小”讲解骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带、三轮车违法载人等各类交通违法行为的危害性。同时，提醒和引导“一老一小”群体，在日常出行时，要拒



民警为群众宣传讲解交通安全知识。

绝乘坐超员车、三轮车，自觉摒弃交通陋习，克服麻痹侥幸心理，做到安全文明出行。

通过开展此次活动，切实增强了“一老一小”群体的交通安全意识和“知危险 会避险”的自我防范能力，达到了宣传教育效果。(张晶晶)

## 巧借“大戏台”

本报讯 “乡”约安全，普法有“警”。为进一步加强农村交通安全宣传工作，切实提高群众的交通安全意识和自我保护意识，6月21日，武乡县公安局交警大队民警借用乡村“大戏台”，开展“美丽乡村行”交通安全巡回演讲活动，进一步提升农村群众的交通安全意识。

戏台上，民警围绕“一盔一带 安全常在”“一老一小”等主题，用通俗易懂的语言向村民宣传酒后驾驶、车辆违法载人以及骑乘电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为的危害性。

## 献唱“平安戏”

同时，提醒大家拒绝乘坐农用车、三轮车、超员车上路，并向在场群众发放交通安全宣传单，呼吁大家遵守道路交通法律法规，自觉抵制交通陋习，共同营造良好的道路交通出行环境。

戏台变身宣传台，听戏群众乐开怀。本次宣传活动，民警通过心连心交谈、面对面互动，不仅拉近了警民之间的距离，还把交通“安全戏”唱进了村民的心坎儿里。有效提高了农村群众的交通安全意识，筑牢了农村道路交通安全“防火墙”。(暴栓成)

## “幼”见民警 相伴“童”行



民警带领小朋友认识道路交通标志。

本报讯 交通安全关系到每个孩子、每个家庭的幸福。教育孩子从小遵守交通法规，是对生命的珍爱与尊重。为进一步增强幼儿园小朋友的交通安全意识和文明出行意识，

帮助小朋友们从小养成良好的交通行为习惯，6月20日，市公安局交警支队一大队民警走进辖区鹏程幼儿园，围绕“安全生产月”活动主题，开展交通安全宣传活动，为小朋友们送上交通安全知识“大礼包”。

活动中，宣传民警根据幼儿园小朋友的年龄，用通俗易懂的语言，对步行、乘车安全等交通安全知识进行互动讲解，并通过“我提问你回答”的游戏互动模式，带领小朋友们认识了解了各种道路交通标志以及道路通行规则，提醒小朋友们遵守交通规则，做文明出行的好孩子。

此次宣传活动，不仅让小朋友们充分认识到了安全出行的重要性，增强了他们的自我防护能力，还充实了幼儿园安全教育内容，营造了浓厚的交通安全宣传氛围。(申楠)

## 行车安全从“起步”开始

本报讯 安全无小事，行车需谨慎。为进一步增强驾校学员交通安全意识和文明意识，切实强化学员交通安全宣传教育工作，从源头上预防道路交通事故的发生，近日，市公安局交警支队二大队民警走进辖区驾校，开展交通安全宣传活动，把好安全驾驶“第一关”。

活动中，民警以“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”为主题，向学员讲解如何规范驾驶和初学阶段应注意的事项。并通过分析典型交通违法案例，让大家意识到安全的重要

性，提示学员在日常出行中，坚决杜绝闯红灯、酒后驾驶、疲劳驾驶、不按车道行驶等交通违法行为，并提醒学员要从事故案例中汲取教训，自觉摒弃交通陋习。同时，要求学员在培训过程中，把理论学习和技能训练有机结合起来，把交通安全观念体现到每一个操作动作中，真正练好过硬的驾驶本领，形成良好的交通行为习惯。

除此之外，民警还提醒驾校教练员要强化师德养成，率先垂范、以身作则，为学员们做好示范、当好榜样。(马燕)

## 温暖守护

“荧光绿”，是遇到交通堵塞时的“及时雨”，是发生交通事故时的“定心剂”，是需要帮助时的“强心针”。在你需要帮助的时候，公安民警一直在路上。

## 守护常在 有“警”无险

本报讯 6月20日下午，市公安局交警支队三大队民警接到指挥中心指令称，一名沁源籍工人在作业时手指不慎被机器压断，急需前往长治威远手足外科医院救治，希望民警能够提供帮助。

接到指令后，民警迅速与求助者取得联系，并在长治西高速口与求助车辆汇合。“走！跟紧我们！”民警随即驾驶警车、亮起警灯、鸣响警笛，迅速为救助车辆开辟“绿色通道”，并不断喊话提示沿途车辆提前避让。

在保证安全的情况下，民警很快就将求助者送到了长治威远手足外科医院，为患者救治赢得了宝贵时间。待患者顺利就医后，民警才安心返回工作岗位，继续执勤。(高岗)

## 警钟长鸣

## 道路千万条 安全第一条

### 现场一 市公安局交警支队一大队辖区

近日，该大队民警在查处酒驾醉驾交通违法行为时，发现一辆黑色轿车临近检查点时突然掉头并压实线迅速驶离路口，企图逃避检查。民警当即驾车向该车行驶方向沿途寻找，最终在某小区楼道内找到了正佯装吸烟的驾驶人崔某某。

面对民警的询问，崔某某矢口否认自己的行为。在民警明确告知其路口及周边都有监控设施，可以清楚调看车辆行驶轨迹后，驾驶人崔某某才放弃狡辩，承认自己酒后驾车。经呼气式酒精检测，显示为122mg/100ml，后经医院抽血检测，结果为129mg/100ml，确属醉驾。

随即，民警依法对崔某某作出吊销机动车驾驶证，且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。同时，崔某某已涉嫌危险驾驶罪，等待他的将是法律的严惩。

### 现场二 襄垣县公安局交警大队辖区

近日，该大队南沟中队民警在辖区巡逻时，发现一辆货车车厢内坐满了人，存在较大交通安全隐患，民警立即示意驾驶人停车接受检查。

经查，该车载货车厢内搭载了9名工人。当民警要求驾驶人顾某某出示驾驶证时，其神情紧张，说话支支吾吾，始终无法提供驾驶证。通过进一步核查，民警发现驾驶人顾某某并未取得机动车驾驶证，属于无证驾驶。此外，该机动车逾期未检。

随即，民警对驾乘人员进行了严厉的批评教育，并责令驾驶人顾某某联系其他车辆安全转运车上乘客。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人顾某某无证驾驶、货车违法载人、车辆逾期未检的交通违法行为作出相应的处罚。

### 现场三 沁源县公安局交警大队辖区

6月21日，该大队民警在辖区沁河镇南环桥附近路段巡逻时，发现一辆白色小轿车行驶缓慢，透过车窗看到车内人员拥挤，民警立即示意车辆驾驶人停车接受检查。当民警打开车门时，只见狭小的后排空间内挤了6名男子。经查，该车核载5人，实载8人，超员3人。

经询问得知，车内驾乘人员均为附近某工地的工人，为图方便就挤在一起出行，没有意识到超员的危害性。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人胡某作出罚款200元，驾驶证记3分的处罚，并责令其联系其他车辆安全转运车上乘客。

·王江鹏·